

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben
hátrahoz postán
vidékre postán küldve

Hónap ára — K
Fél évre — K
Negyed évre 60.000 K
Égy évre 200.000 K
Égysz. szám ára 1000 K

Megjelenik minden nap
hétfő és
szombatnapon kivételével
A lap szellemi és anyagi részét érintő összes küldeményt a szerkesztőség vagy kiadóhiv. címére küldendők
Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. ker., Kétegyházi-utca.

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond. Telefonszám: 141. Felfelős szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

Befagyott ablakok

A felvidéki magyarságnak van egy szép éneke. Mindenütt ismerik és a daltól származóan meghódította a sziveket. Följegyeztem ide: *»Ránk borult az éjszaka, ködöttségben járunk. egy csillag ragyog csupán, drága magyarságunk. Ezt kövessük híven mind, ne hagyjuk lehallani. Ennek úján hajnal int, el fog az éj mulni.«* Amikor egy-egy összeváltó telen felcsendül ez ének a magyar ajkakon, kipirulnak az orcák, ragyognak a szemek, — hogy van egy drágacsillag, mely fényével biztatja őket: el fog az éj mulni. Minden éjszakaij zivataros, ablakok alatt áldódnak a gonosz, hogy beakadályozzék, kilopja, kihallgassa a lilkok. Nappalaink ritkán ragyog a verőfényes nap, hiszen a borulat néha-néha szakad meg néhány pillanatra. Mikor rájuk gondolok és tudom, mennyire esengenek a szabadulási utón, szeretném hatalmas erővel lerázni róluk a csörgő billéseket.

Ablakainkra íthatatlan kéz gyönyörű virágokat készit teggelre, ha komor a téli éjszaka. Annál díszesebbek ezek, minél erősebb volt a hideg. Vajjon ezek a jegvirágos ablakok mit tartanak el szemünk előtt? Történeke azok mögött valami megbeszélés, munka a bosszu téli estéken és rövid napokkal? A téli nagyon alkalmas nemcsak egészen családi jellegű megbeszélésekre, hanem arra is, hogy az új tavasz megékezéséhez előkészületet tegyünk. — Magyar népközt igen nagy része a téli időszakot a maga részéről is a pihenésnek szenteli, vagy csak a szórakozások, kedvtelések szakszakának tekintli. Nem akarja még most sem megérteni, hogy egy ilyen próba a vetett nemzetnek mint mi, arra van égető szüksége, hogy tudja biztosítani a nagyobbat, a hatalmasabbak közötti fennmaradását. — *Nemzeti létünknek egy biztos talpökvé az időnek felhasználni tudása, hogy úgy tessz, mint szellemi dolgozók tömege nem épen a másnak tudja le a kötelessége teljesítményét, hanem a jövőnek is nyújtson nem valamikétt, de nagyon sokat.*

Ha rávetjük figyelmenket arra a gyermek és ifjú sereg, mely körülönnk él és hallja azok panaszaikat a nem látja a komoly munkát, valami olyat szív magába, mely nem fogja el sem arra biztatni, hogy komolyan éljen hivatásának. Nagyon sok már most is azoknak a száma, akik szóra a pályán, ahol vannak, elégedetlenek. Nincs kitartó büszkség és lelkesedés az ügy iránt, amelynek szolgálatába szegődtek. — Befo-

gyott ablakokon keresztül hangzik az elégedetlenség, a békétlenség. Hever a dolgos kez Mulat az élvezetes vágyók sokasága. A magunk részéről sem lehet csak jám bor óhaj, hogy egyszer feltámadjon hazánk, sőt inkább teljes erőnkkel rajta legyünk hitünk beteljesedésén. Azok a mi véreim, — akik biznak abban, hogy el fog az éj mulni, sivar közönyönnk miatt nem szegényedhetnek meg. A tél nem lehet befagyott ablakokkal a mi telenségönnk takarója. A hó aletti új élet csirgája kél, hogy lavasznak jöfien szerbia szökkenve, gyümölcsöt teremjen. Fekajdon új élet csirgája mindnyájunk szívébe s tanuljuk meg mi is: egy csillag ragyog csupán, drága magyarságunk. Ezt kövessük híven mind, ne hagyjuk le hallni, ennek úján hajnal int, el fog az éj mulni!

Öven eszledeje nem volt ilyen hideg.

1879-ben volt hasonló december.

A korán beköszöntött tél áthatatosan tartja is magát nagy családódsárra a jóskák és még nagyobb szomorúságra a ninesteineknek és fázóknak. Az első nagy havszok után beállott erős szaraz hideg rendeltetésű tél, sőt ugyancsak napról napra erősödik. A napokak hátra verőfényesek, a téli napokak nincs ereje, az állandósuló erős metsző hideg lehelletenné lesz az olvadási, a további havazást. Az éjszákak csikorgósan, vast hasogatón hidegek. A veéseket ugyan hó takarja, de a rendkívül erős hideg aggodalommal tölti el a mezőgazdákat, a városi emberekről nem is szóva, akiket bizony nagyon készü letlenül látal a szigorú december. A néhány idők leronyolódottjai, a megféleml lakás és üzelőnk nélkül álló szegénység bizony komoly elkeseredéssel látja és érzi is a szokatlannul szigorú hideget.

A rendkívül időjárás orszagos jellegű. Az ország valamennyi részéből egyformák a jelentések és a panaszok az időről. A meteorológiai intézet is megállapítja, hogy rendkívül a mostani időjárás. 1879 ben jegyezték fel hasonló anomális Decembert, azonban akkor sem mértek a mostanihoz hasonló hideget. Ma hivatalos eszközökkel 16 fok hideget konstatait a fagypontra állat.

Nagynhat esztendőre nem volt ilyen szokatlanul erős fagy Magyarországon. 1870-ben mértek decemberben —15—16 fokot, de az e nagy hideg is csak korai csomony táján állott be. 1879 ben is nagy havazás előzte meg a csikorgó fagyot, akár csak az idén.

Általában az egész kontinensen rohamosan erősödik a fagy és már a nyugalmi melegbe partokon is elérte a —5 fokot. —20 fok körül áll a hőmérő higanya.

Ezekt Európában uralkodik ez a szokatlannul erős korai fagy.

Az ideai dohánytermés beszállítása.

Holdankint 7 és fél millió kölesönt kapnak a termelők.

A kincstári dohánytermelés a folyó évben termelt dohánymennyiségét 1920. évi január hó 14. és 15. és 16. tartoznak a kis kunfelgyűzési m. kir. dohányiparváltó hivatal raktárába beszállítani. Az erre vonatkozó értesítésekkel a napokban fogják a termelők kézhez kapni.

A beváltási árak mértémszánkánkat a következők:

Válozatot 1.450.000 kor., I. a. osztályu 1.350.000 kor., I. b. osztályu 1.120.000 kor., II. osztályu 780.000 kor., III. os tályu 540.000 kor., kihányás 100.000 kor., és tszahuatlakdék 50.000 kor., fuvarpótlék kilométerenként és mértémszánkánkat 1000 kor.

Az 1926. évre szóló termelési engedélyt úgy a régi, mint az új termelőknek is folyó év december hó 31. ig kell jeleníteni. Kezdi a v. mos. adóügyi osztályánál (Városháza I. em. 13. ajtó).

A termelők részére a pénzügyminiszter holdankint pótlékpótlásra 7.800.000 beruházási kölesönt engedélyezett. Hogy ezen előélet milyen módozatok mellett lehet igénybevenni, felvilágosítással szolgál az adóügyi ügyosztály.

A fentiekből láthatja gazdaközönségönnk, hogy a kincstári a beváltási árak megféleml megállapításával s a kölesön folyósításával minden módon elősegíteni igyekszik azt, hogy minél zámosabban termelhesessenek dohányt.

Az új termelők részére az adóügyi osztály kellő utmutatással ellátott kézikönyvet dolgozott ki a bocsajti a közönség rendelkezésére, mely szakszerűen mindent megmagyaráz, hogy miként lehet jó és sok dohányt termelni.

Jól kezelte földön 5—6 mértémszáva dohány is megterem, amelynek beváltási ára bőven megadja a vele való fáradság díját.

Amidőn még azt említjük meg, hogy a múlt évi jól kezelte dohányföldöbben az idén 10—12 mértémszáva gabona termelt, a magunk részéről is felhívjuk gazdaközönségönnk figyelmét a kincstári dohányiparváltóval való foglalkozásra.

— **Ötmillió sorsjáték.** A protestáns karácsonyi vásárnak egyik nagyzerület megtelepése a szegények javára rendezendő lottekönyvedü sorsjáték, amely hétfőn d. u. 6 órákor megy végbe. A sorsjáték főnyereménye egy két millió koronás hat személyes valódi ezüst evészősző, második főnyeremény egy hat személyes ebédöl szerviz egymillió korona értékben. Ezekivől számtalan apróbb nyeremény lesz, különösen előállatok. A sorsjáték iránt már most nagy érdeklődés nyilvánul meg városunkban. Hogy mindenki kipróbálhassa szerencsáját, a sorsjáték árát 3000 koronában állapította meg a rendezősző. A sorsjáték már most kaphatók a ref. és evangélikus egyházközi és lapunk kiadóhivatalában.

Uj- és öbort minden mennyiségben a legmagasabb uapi áron vásárol

MERKUR RT.

Bethlen-körút 10. szám, (Katonai József-sétányal szemben).

— PIVOLEMI Lapnak kiadóhiva
taln és nyomdája a Kéttemplom köz-
ben van.

A német gazdálkodás ismerete
és szépségű kőorszégét vonzolt ked-
den déliolt a félegyházi város háza köz-
gyűlési termébe. Kecskemétről is többen
rándultak át, hogy a tanulás előadás-
kat meghallgassák. A megnyitót beszédet Dr.
Kiss István főbírókötök, a baromfi-tenyész-
tök félegyházi egyesületének elnöke mon-
dotta. Javaslataira kimondotta a gyűlés,
hogy felelő a földművelésügyi miniszter,
hogy diplomáciát uton eszközölje ki Né-
metországól a baromfi bevételre vonat-
kozó tilalom felülgészését. A baromfi-
tenyész-tök egyesületének főgyvezető igaz-
gatója: Indinyárya Szalay Gyula volt fő-
gimnáziumi tanárt választotta meg. A meg-
választotti lelkes beszédében várt, hogy
mit kell tenni a magyar gazdaságak a hon-
gyűlésben. Kérte öket az Eszterházi háza
szálat minél több eredményt tudjanak fel-
mutatni a jövőben. Ezután Szép László, az
egyesület titkára számolt be az egyesület
eddigyi ténykedéséről és megemlítette, hogy
barom félegyházi gazda a legutóbb meg-
tartott országos baromfiakialtitson díjt
nyert. Dr. Szalay Janos volt nemzolgú-
lési képviselő, a Gazdasági Egyesületi el-
nöke azt hangsúlyozta, hogy a gazdasági-
adalom a legfontosabb tényező, amelynek
a többletermése, valamint a pénz megjavi-
tára intenzívebb gazdálkodásra kell
öröködni. Dr. Tölgyess István a Magyar
Országosvétség főtitkára a külföldi gon-
doklódságot tartott előadás, majd Lőrincz
István Németországból visszatért
gazdálkó szerez elővisszát tartott kité-
lést aibit azért tapasztalásaitól. Dr. Tóth
Kálmán volt fő-ozogató fővadászában
elmondotta, hogy Kecskeméti bányárait
akar létesíteni. A bányafelozogást ismertette
és rámutatott arra, hogy a gazdák mit nagyon
érték a nyersbányaragot élesnek, amit sokkal
jobb lenne felezőíteni. Vegül az egye-
sület nevelés szülőjéleg övdővőitök a
földművelésügyi minisztert és Scherchi Ká-
roly földművelésügyi államtitkár. R. mélyök,
hogy az intenzív nemet gazdálkodás meg-
ismerésére a jövőben Kecskeméten is többen
vállalkoznak s a csereakció folyam-
várospankúli is nagyobb csoport indúl majd el
Németországba, hogy az ott szerzett tapaszt-
alatait a többiermelés megvalósításában és
felteendítésében felhasználhassák.

Kéttemplom köz-
ben van.Kéttemplom köz-
ben van.

HAZ, SZÓLÓ ES FOLD

Eladó ház.
Csakötanya-utca 43 számú ház (Ugye) igen ked-
vező fizetési feltételekkel és egy kis szőlő Csaköt-
anya-hegyen szintén eladó, továbbá kisbányarag
kapu kúszóval, jó akácfaölzök kkal eladó. Érte-
kezni lehet a fenti számú háznál.

ADÁS—VÉTEL

Házi borkimérés.
Bercsányi-utca 6. szám alatt a kiváló új bor literje
10,000 korona.

Kis Singer varrógép eladó
Műhelyben jókamban. Megtekinthető Katona József utca
7. szám alatt.

Luxus-, sárhányós és igáskocsik
egy és két ló számára állandóan kaphatók SOMODI
JÁNOS kocsiévezőnél III., Szilárdy Károly-utca 4.

Eladó hordók. Két másféle hordók
teljesen jókamban és két öf
hordók állóhordó eladó. Cím a kiadókivitelben

Jobb lesz, mint volt minden vas,
öntvény, réz, bronz, alumínium
törött tárgy és gépész, melyet

LAKÁS, ÜZLET
Békebeli házbérlő fizetek
2 szoba, konyha és mellékhelyiségekkel álló, kör-
pontos lekvő, vízvezeték, lakásért. Cím a kiadó-
kivitelben.

Keresek 1 szoba, konyhás lakást.
Körvetőtől díjsek. Cím a kiadókivitelben.

ÁLLÁS NYERHET
Ujságárusító kifizetőkénekesök
fix és jutalék felvételre. Cím a Wesselyényi-utca
kivitelben.

ALKALMAZÁST KERES
Négy közepiskolát végzett leány
fródi munkára vagy pénzügykezelésre ajánlókik.
Ugyanotti fehéreményűvel és egyszerű varrást napi
25,000 koronáért. Válasz ÖZV. KISKA LAJOSNA,
Merezu-utca 42.

Megbízható mosónő
jutányra érni szépen mos és vasal, HÁZAKHOZ
AJÁNLÓKÖZ. Cím: Bányai-utca 18.

VEGYES
Kézimunka-tanfolyamon
saját munkájukon tanulni intelligens hölgyeket bór-
domborításra, téhás mmaaa, gépínezés, felő-
városi kábas varráásra tanulni öket kézimunkatitton.
Körösi-utca 23. sz., d. u. 2—5-ig.

Zongora v. pianino bérbé
keresetük. Cím a kiadókivitelben.

Németorákat adok
teljesen kezdőknek és a családoknak Németország-
ban végzett úrnő. Ugyanotti srongatanilás és a
tanulók díjazatát gyakorolhatnak. Cím a kiadók.

Lószerzésre dupla ledélg tart, ha
„BODOLIN“
bőrpuhító olajjal kezeli. — Számítalon
elismertelével uradalmak- és gardáktól.
K. pható
Bódogh festékraktárban
Nagykőrösi-utca 11. sz.

Nyomtatványait
izlésesen és olcsón készíti
a Részvény-nyomda,
Kéttemplomköz. Telefon 141.

GYÁSZJELENTÉST rendelje meg nyomdánkban,
megtakarítja a kövvetítődiját!

TÁNCMULATSÁGRA,
ELJEGYZÉSRE, ESKÜVÖRE, **MEGHÍVÓKAT,**
TOVÁBBÁ MINDEN **NYOMTATVÁNYT** izlésesen és leg-
igénynt kielégítő **NYOMTATVÁNYT** olcsóbban készit
AZ ELSŐ KECSKEMÉTI HIRLAPKIADÓ- ÉS NYOMDA-RT.
Telefon: 141. KÉTTÉMPLOMKÖZ. Telefon: 141.

BARANEK ISTVAN
lakatos és mechanikus VI., Katona
József-utca 7.
Elvitat minden a szobákba végző munkái:
tűszobly, kúv, varrógép, kerdőgép stb. ékes-
tési pontos kivitelben és jutányos áron.
SPECIÁLIS
FEGVERJAVÍTÁS!

Tiringer autogénnel mehegeszt.
Tiringer műlakatos, Mikes-utca 3—5. szám. Telefon: 265.
Készit: mű, épület és vaszerkezelt munkákat, autó-, motor-, gőzgép- és mezőgazdasági gépjavitásokat

VARRÓNŐ
ajánlja magát, házhöz is meg-
y. Női ruhákat, valamint női és férfi
FEHÉRNEMŰ izlésesen és ju-
tányosan készit: **VARGA IDA**
IV. kerület, Csérvé-utca 14. szám alatt

SZABÓ JOZSEF
ASZTALOS
(V. PÁCSIRTA-UTCA 13—15.)
KÉSZIT MINDEN É SZAKMÁBA TARTOZÓ
MUNKÁT A LELEGYZSE-
RŐBBTÖL A LEŐDISEZÉSEK KIVITELIG
JUTÁNYOS ÁRON.
KÉSZ HÁLÓSZOBÁK RAKTÁRON
Egy ANTIK SZALONGARNITURA ELADÓ



Fatűléses személyautót vagy amerikai «CORMICK»
traktort 3 vasú ckevel, azor kivül eredeti «KÜHNE»
felső 8 lörős szivóga-ölkombóit, VD80 jelű 800mm
dobjeszésségű komplett cséplőrekrényt, 6 lörős
benzilómbóit, motortereképtartó öndökcselvet,
«Prima Drill» vetőgépeket, gazdasági szekeret,
gabonaszitástó rösták-t, borsajókat, takaréktűzhelye-
ket, darálókat, szőlőzúrákat, répvágókat stb., stb.
1000 nyeménytárgy
740 000,00 korona értékben. KÖZSÉGI TISZT-
VISE. ÖK. ORSZÁGOS EGYESÜLETE. BUDAPEST,
IV., Irányítási út 21. Telefon: 1 151—45. Nyemény-
tárgyak a «Kühne» gépgyár Budapesti, VI., Vilmos-
császár ut 59. sz., a helyiségeiben vannak kiállítva.

SZABÓ JOZSEF
BÁDOGOS
BEM-UTCA 9. SZAM. (VOLT SZOLNOKI-Ú.)
ÁLLANDÓAN RAKTÁRON TARTOK MINDEN-
FÉLE KÉSZ BÁDOGÁRT. ÉPÜLET-
MUNKÁT ES JAVÍTÁSOKAT
JUTÁNYOS ÁRÉRT VÁLLALOK.